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Úvodom... 
TILIA nezisková organizácia vznikla registráciou na  Krajskom úrade v Banskej 
Bystrici dňa 29.5.2001, kedy začala svoje pôsobenie v oblasti poskytovania 
sociálnych služieb vo forme terénnej opatrovateľskej služby, ktorá nadviazala 
na viacročné poskytovanie ošetrovateľskej starostlivosti formou Agentúry 
domácej ošetrovateľskej starostlivosti. Po niekoľkoročných skúsenostiach 
v oblasti poskytovania sociálnej a zdravotnej starostlivosti sa podarilo vďaka 
rôznym grantom a dotáciám vybudovať domov sociálnych služieb TILIA 
v Poltári, časť Slaná Lehota, ktorý sa začal prevádzkovať dňom 1.6.2007 ako 
zariadenie rodinného typu pre 19 klientov. V decembri 2013 sa navýšila 
kapacita zariadenia na 26 klientov s pomocou pôžičky. Od 1.1.2015 funguje ako 
Zariadenie pre seniorov s rovnakou kapacitou. 
 
Účelom neziskovej organizácie TILIA je poskytovanie všeobecne prospešných 
služieb v oblasti zdravotnej starostlivosti a v oblasti sociálnych a duchovných 
potrieb, pri riešení problémov zabezpečenia dôstojnej staroby, ľuďom na to 
odkázaným. K jej úlohám patrí  aj prevádzanie komplexnej odbornej 
ošetrovateľskej starostlivosti v prevencii, terapii, rehabilitácii a ošetrovateľský 
monitoring, či poskytovanie poradenstva a opatrovateľskej starostlivosti 
o klienta, zabezpečenie zdravotnej starostlivosti v koordinácii s ambulantnou 
a ústavnou starostlivosťou. V roku 2005 bol rozšírený účel o doplnkové 
vzdelávanie detí, mládeže a dospelých vrátane organizovania telesnej výchovy 
a športu, služby na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti 
(prostredníctvom poradenských, konzultačných, vzdelávacích služieb a 
aktívnych opatrení trhu práce, ktoré podporia zamestnanosť ako aj služieb 
orientovaných na regionálny rozvoj a spoluprácu medzi regiónmi EÚ), podporu 
marginalizovaných skupín komunity a ich integrácia do spoločnosti, pracovného 
a rodinného života, tvorbu a ochranu životného prostredia, humanitnú 
starostlivosť. 
 
Vízia organizácie:  
Etablovať sa do roku 2022 ako Centrum sociálnych služieb 
v novohradskom, malohontskom a gemerskom regióne poskytujúce 
sociálne, zdravotné služby a výchovno-vzdelávacie programy pre 
seniorov, ťažko zdravotne postihnuté osoby, osamelé a týrané matky s 
deťmi a mládež opúšťajúcu detské domovy s dôrazom na sociálnu 
inklúziu, rovnosť príležitostí a integráciu do spoločnosti, pracovného 
a rodinného života prostredníctvom vyhľadávania, tréningu a 
zabezpečovania pracovných, vzdelávacích i záujmových aktivít v 
komunite. 
 
 
 
 
 



3 

 

Poslanie organizácie je definované nasledovne: 
"Poskytovať kvalitné sociálno-zdravotné služby a vzdelávanie na základe 
láskavého, etického a odborného prístupu v súlade s ochranou ľudských 
práv a slobôd s cieľom pomáhať a sprevádzať..." 
 
Medzi najdôležitejšie princípy, na základe ktorých sa poskytujú sociálne 
služby organizáciou patria:  
 

• Taktnosť 
• Integrácia 
• Láskavosť 
• Individuálny prístup a rozvoj 
• Aktivizácia 
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Prehľad o poskytovaní sociálnej služby a o inom predmete 
činnosti alebo podnikania vykonávaných v roku 2016 
 
A. Zariadenie pre seniorov 
 
Údaje zriaďovateľa Zariadenia pre seniorov TILIA 
Názov organizácie:   TILIA nezisková organizácia 
Názov zariadenia:   Zariadenie pre seniorov TILIA 
Sídlo organizácie:   Železničná 613, 987 01 Poltár 
Sídlo zariadenia:    Slaná Lehota 15, 987 01 Poltár 
Štatutárny zástupca:    Mgr. Ľubica Lakotová 
Telefonický kontakt:   0905 513 212; 047/4316701 
IČO:      31908799 
DIČ:      2021594146 
Počet zamestnancov:              20 /prepočítaný počet 19/ 
Kapacita zariadenia:   26 
Druh poskytovanej sociálnej služby: zariadenie pre seniorov /ZpS/ 
Forma poskytovanej sociálnej služby: pobytová, celoročná 
Cieľová skupina: fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek a sú odkázané 
na pomoc inej fyzickej osoby so stupňom odkázanosti min. IV podľa prílohy č.3 
zákona o sociálnych službách alebo fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový 
vek a poskytovanie služby potrebujú z iných vážnych dôvodov 
 
ZpS TILIA je zariadenie rodinného typu pre tých, ktorí sa nedokážu z 
dôvodu zhoršeného zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia 
dôchodkového veku o seba postarať a ich najbližší im túto starostlivosť z 
rôznych dôvodov nevedia alebo nemôžu poskytnúť. Mobilní či imobilní, silnejší 
i slabší nájdu u nás nielen nepretržitú sociálnu, zdravotnú a lekársku 
starostlivosť, ale hlavne úctu, láskavé slovo a pocit, že sú pri nich ľudia, ktorým 
na nich záleží a ktorí sa o nich radi a dobre postarajú. 
Malebné prostredie tichej miestnej časti Poltára – Slaná Lehota je ľahko 
dostupné. ZpS TILIA je pre tých, ktorí si chcú dopriať kľud, pohodu, 
profesionálnu starostlivosť a pritom mať istotu, že ich najbližší ich môžu 
kedykoľvek navštíviť. 
Individuálny, ľudský a láskavý prístup k našim klientom sú našou cestou k ich 
spokojnosti.  
Vážime si dôveru, ktorú nám ľudia prejavujú tým, že sa zveria do našej 
starostlivosti. 
Nájdu u nás nízky počet klientov, útulne zariadené izby, terasu s prekrásnym 
výhľadom na potôčik a neďaleký les, nádvorie s posedením, terapeutickú 
miestnosť s masážnou posteľou a kreslom, čo v kombinácii s priateľským 
personálom vytvára vysoký komfort a pohodlie domova.  
V ZpS TILIA sa poskytuje sociálna služba fyzickej osobe, ktorá dovŕšila 
dôchodkový vek a je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň 
odkázanosti je najmenej IV podľa prílohy č.3 zákona NRSR č.448/2008 Z.z. 
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alebo fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a poskytovanie sociálnej 
služby potrebuje z iných vážnych dôvodov. 
V ZpS TILIA sa poskytujú:  
a) odborná činnosť  
- pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby  
- základné sociálne poradenstvo  
- sociálna rehabilitácia  
- ošetrovateľská starostlivosť prostredníctvo vlastnej ADOS 
- uplatňovanie práv a právom chránených záujmov  
b) obslužná činnosť  
- ubytovanie  
- stravovanie  
- upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva  
c) ďalšie činnosti  
- úschova cenných vecí /ak o to prijímateľ požiada/ 
- záujmová činnosť  
 
Poskytovateľ sprostredkuje prijímateľovi aj duchovnú starostlivosť. 
 
 
TILIA nezisková organizácia /zriaďovateľ Zariadenia pre seniorov TILIA/ získala 
objekt zariadenia do dlhodobého prenájmu na 30 rokov. 
ZpS TILIA je dvojpodlažná budova /341,87m2/ s podkrovím o výmere 175,83 m2 
bez podpivničenia. 
Budova ZpS bola cca 20 rokov využívaná ako rodinný dom,  kompletná 
rekonštrukcia prebehla v rokoch 2005-2007 a v r.2013 sa prestavali podkrovné 
priestory. 
Vlastná rekonštrukcia podkrovia sa týkala úpravy podkrovných priestorov tak, 
aby sa mohli vytvoriť 2 nové izby pre klientov, 2 kancelárie a oddychová 
miestnosť – šatňa pre zamestnancov. V pôvodných priestoroch sa tiež získali 2 
nové izby pre klientov. Celkovo sa teda navýšila kapacita zariadenia o 7 na 26 
prijímateľov sociálnych služieb. 
Ubytovanie klientov je zabezpečené v priestranných, svetlých 1 a 2- lôžkových 
izbách s vlastným sociálnym zariadením, s elektrickými polohovateľnými 
lôžkami alebo klasickými posteľami podľa potreby. 
Každé lôžko je vybavené signalizačným zariadením na komunikáciu 
s personálom. Vo všetkých izbách sa nachádza telefón a je tu možnosť 
dodatočného vybavenia televíziou. Izby sú zariadené vkusným nábytkom 
s dôrazom na estetiku a funkčnosť. Klientom sú k dispozícii aj ďalšie priestory 
zariadenia, ktorými sú predovšetkým spoločenská miestnosť s knižnicou, 
televíziou a počítačom,  ako aj miestnosť pre záujmovú činnosť. Klienti radi 
využívajú na svoje voľnočasové aktivity aj terasu a nádvorie v letnom období. 
Veľmi pozitívne je vnímaná možnosť využívať špeciálne upravené osobné 
motorové vozidlo na prepravu klientov zariadenia, ale aj pre zabezpečovanie 
ostatných druhov sociálnych služieb, ktoré organizácia získala vďaka dotácii na 
podporu rozvoja sociálnych služieb MPSVaR SR v roku 2012. 
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Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb k 31.12.2016 
 

      
Vekové pásma Počty mužov a žien 
  Vekové pásmo Klientov    Počet mužov a žien Klientov  

  Priemer.vek mužov 82,67    Počet mužov 3  

  Priemer.vek žien 82    Počet žien 23  

  63 - 74 rokov 3       
  75 - 79 rokov 4       

  80 - 84 rokov 7       
  85 - 89 rokov 8       

  nad 90 rokov 4       

 
 
 

                      

 
Sociálna práca 
V zariadení sa zameriava pozornosť  na permanentné uspokojovanie nielen 
základných fyziologických, ale aj ďalších sociálnych a duchovných potrieb 
prijímateľov sociálnych služieb na vysokej kvalitatívnej úrovni na základe 
individuálneho prístupu vyplývajúceho z individuálneho plánu rozvoja, 
aktivizácie a integrácie. Vypracováva sa priebežne spolu s klientom, jeho 
kľúčovým pracovníkom a rodinnými príslušníkmi, aby sme mohli klienta čo 
najdôvernejšie spoznať už  bezprostredne po jeho nástupe do ZpS, zistiť detaily 
o jeho zdravotnom stave a individuálnych záujmoch. Klienta zároveň 
oboznamujeme s fungovaním ZpS, denným harmonogramom 
činností,  možnosťami trávenia voľného času, zoznamujeme ho s ostatnými 
klientmi a personálom. 
Okrem komunikácie využívame na prácu s klientom rôzne činnosti, ako 
skupinové i individuálne cvičenia, tréningy pamäte či jemnej motoriky, hranie 
spoločenských hier, zapájanie v rámci možností klienta do varenia, ručných 
prác a organizovanie vychádzok do prírody. Ďalej sú to návštevy rôznych 
kultúrno-spoločenských akcií. K obľúbeným patria aj návštevy kostola a mnoho 
ďalších spoločných aktivít s komunitou, kedy sa klienti majú možnosť zapájať 
do aktivít bežného dňa a pritom si vzájomne byť nápomocní pri šírení tradícií 
z pokolenia na pokolenie. Pri všetkých aktivitách sa samozrejme berie ohľad na 
zdravotný stav a momentálnu situáciu klienta. Veľmi dôležitý je individuálny 
prístup ku klientovi, preto sme zaviedli aj systém práce s tzv. kľúčovým 
pracovníkom klienta, ktorý je jeho „dôverníkom“. 
 Zabezpečuje sa tiež doprovod na lekárske vyšetrenie, na požiadanie služby 
kaderníčky, kozmetičky, pedikérky a pod. Poskytujú sa tiež rehabilitačné služby 
i asistencia pri vybavovaní bežných úradných záležitostí.  
Pozornosť sa venuje terapiám rôzneho charakteru, ktorých cieľom je zlepšenie 
telesných a psychických funkcií, zlepšenie narušeného správania (upokojenie), 
vzbudenie záujmu o aktivitu namiesto pohodlnej nečinnosti, vytváranie bežných 
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životných situácii spojených s rôznymi aktivitami, zvýšenie sebavedomia a 
sebahodnotenia, príležitosť byť v skupine, zvýšenie schopnosti sústredenia a 
manuálnej zručnosti či motoriky, u uzavretých klientov získanie k spolupráci cez 
činnosti duchovné, záujmové, rekreačné, rehabilitačné a kultúrne.  
Organizujú sa spoločné akcie pre všetkých klientov  vo forme malých rodinných 
osláv či posedení, divadelných predstavení, hudobných koncertov, vystúpení 
detí zo ZŠ a MŠ, odborných prednášok, tanečných zábav spojených  
s tradičnými oslavami, výročí i bálov, ale aj spomienok na tradičné remeslá a 
ľudové zvyky. 
Všetky činnosti a služby, ktoré sa klientom poskytujú sú zaznamenávané 
elektronicky. 

 
 
 
Prehľad aktivít realizovaných v ZpS v roku 2016  
 
Začiatkom roka 2016 sme si spoločne stanovili jeden veľmi zaujímavý cieľ – 
organizovať sériu prednášok z rôznych oblastí ľudského života počas celého 
roka spoločne s celým TILIA tímom. Nazvali sme si ho „TILIOVSKÁ 
AKADÉMIA“. 
 
TILIOVSKÁ AKADÉMIA - základy prvej pomoci 
Prvou prednáškou pre našich klientov a celý tím TILIA bola prednáška 
záchranára Bc. Milana Kurčíka – syna našej klientky o základoch poskytovania 
prvej pomoci v rôznych život ohrozujúcich situáciách. Mali sme aj praktické 
ukážky ako masáž srdca, umelé dýchanie a poranenia, ktoré nás zaujali najviac. 
 

                 
 
 
Valentínsky február 2016 
 
Vo februári sme si pripravovali výzdobu nášho zariadenia k sviatku zaľúbených. 
Zhotovovali sme srdiečka zo slaného cesta, ktoré sme potom vymaľovali a 
vyzdobili sme si nimi celé zariadenie. Precvičili sme si týmto najmä jemnú 
motoriku. 
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TILIOVSKÁ AKADÉMIA - zaujímavosti z Nepálu 

Ďalšou zaujímavou akciou zo série „TILIOVSKÁ AKADÉMIA“ bola prednáška 
mladej cestovateľky Ing. Radky Vrábeľovej, ktorá sa prišla k nám podeliť o svoje 
zážitky zo svojho dvojmesačného pobytu v Nepále. Odprezentovala nám 
nádherné fotografie nedotknutej prírody a najvyššie pohorie sveta. Púšťala 
kratučké videá zo života miestneho obyvateľstva. Vyrozprávala nám veľmi 
pútavé zážitky. Všetci sme s nadšením počúvali a neskôr sme boli aj sklamaní, 
že sme sa nestihli všetko popýtať na veci, ktoré nás napadli až neskôr... 

                                             

 

TÍLIOVSKÁ AKADÉMIA - Prednáška a beseda ku knihe "Zažili sme vojnu" 

Zaujímavou akciou v prvom týždni mesiaca marec bola prednáška a beseda z 
cyklu „TÍLIOVSKÁ AKADÉMIA“ s našim rodákom a tiež synom našej bývalej 
klientky pánom doc. PaedDr. Júliusom Lomenčíkom, PhD., ktorý s radosťou 
prijal pozvanie, aby nám porozprával o svojej knižke Zažili sme vojnu – sú to 
zápisy z obecných kroník a spomienky z rokov 1938 – 1945 v Hornom 
Novohrade a Kokavsku. Pútavo nám rozprával o jednotlivých statiach z knihy a 
my sme viackrát reagovali, či už na spomínané mená osôb z popisu, ktoré sme 
osobne poznali, ale aj na konkrétne zážitky z tohto obdobia. 
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TÍLIOVSKÁ AKADÉMIA - Súťaž v prednese 

Pri príležitosti mesiaca knihy sme si spoločne zorganizovali súťaž v prednese. 
Aktivitu sme naplánovali na Deň poézie v pondelok 21.03.2016. Básne sa zvolili 
podľa vlastného výberu našich klientov. Veľký záujem bol o našich klasických 
autorov, ale siahli sme aj do prózy novodobých autorov. Celý víkend sa všetci 
súťažiaci statočne pripravovali. Do poroty sme si okrem nesúťažiacich klientov 
pozvali pani učiteľku Mgr. Martinku Kromholcovú, ktorá nám vytvorila veľmi 
príjemnú atmosféru. Všetci súťažiaci boli skvele pripravení. Naša najstaršia 
klientka nás dokonca prekvapila tým, že predniesla báseň z pamäti. Porota mala 
preto ťažkú úlohu pri rozhodovaní. Napokon sa udelili 4 prvé, 3 druhé a 2 tretie 
miesta. Víťazi boli poctení úprimnou pochvalou a sladkú odmenu dostal 
nakoniec každý zo zúčastnených. 
 

                        
 
 
Návšteva Mestského múzea v Poltári 
V apríli sme si pripravili zaujímavú akciu - návštevu Mestského múzea v Poltári. 
Múzeum sa nachádza v najstaršom dome z pevného materiálu. Je tu pamätná 
izba ľudových tradícií, kde sme videli archeologické nálezy, listinné dokumenty, 
dobové fotografie a pod. Našim výletníkom sa najviac páčili nálezy tradičných 
spracovateľských nástrojov. Zaspomínali si na svoje detstvo, kedy s podobnými 
nástrojmi aj sami pracovali. Pani Irmuška nám popísala snovadlo a motovidlo 
dokonca podrobnejšie ako naša sprievodkyňa. 
Po absolvovaní prehliadky v múzeu sme boli pozvaní do cukrárne, kde sme si 
zamaškrtili na výborných koláčikoch... 
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Oslavujeme okrúhliny... 
V mesiaci apríl sme mali dve oslávenkyne, ktoré mali okrúhle výročie a pri tejto 
príležitosti si na nich spomenuli aj zástupcovia mesta Poltár. Našim oslávencom 
priniesli krásne kytice a darčeky. Obe sa tejto návšteve potešili. 
 

                                  
 
 
Deň matiek v TILII 
Už tradične druhá májová nedeľa patrí všetkým mamám. Tento deň je špeciálny 
čas povedať naším mamám ako ich máme radi, čo pre nás znamenajú a vyjadriť 
im vďačnosť za všetko, čo pre nás robili. Takto sme si naše mamičky uctili aj u 
nás. Pani riaditeľka im všetkým darovala krásnu kyticu tulipánov a pani Zuzanka 
prečítala Modlitbu MAMA. Z príležitosti tohto krásneho sviatku sme medzi nás 
pozvali aj detičky zo základnej umeleckej školy, ktoré si pripravili krásny 
program a všetkým naším mamičkám vyčarili úsmev na tvári a v očku sa im 
zablysli aj slzičky dojatia. 
 

                       
 
 

http://tiliano.sk/?q=node/153
http://tiliano.sk/sites/default/files/DSC07578.JPG
http://tiliano.sk/sites/default/files/DSC07592.JPG
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A hurá na výlet... 
Tentoraz sme si urobili malý výlet za poznávaním našej prekrásnej prírody v 
blízkom okolí. Trasu sme si spoločne plánovali dopredu a tak sme sa naň veľmi 
tešili. Hneď ráno sme sa nalodili do nášho „Citrónika“ a vydali sme sa na cestu 
naprieč Málinskou dolinou okolo Málinskej priehrady, kde sa nám naskytlo 
niekoľko zaujímavých výhľadov na okolitú krajinu. Bolo tam cítiť neskutočnú 
krásu a harmóniu živej a neživej prírody priam na dosah, nevedeli sme sa toho 
nabažiť... Aby sme sa pokochali bezprostrednou nádherou v oblasti Látok, 
zastavili sme sa na malé občerstvenie v penzióne Family na Línii, kde sme sa 
posilnili malým pohárikom bylinkového likéru, zaspievali a zaspomínali na naše 
turistické zážitky z mladosti. Tento výlet bol veľmi príjemným zážitkom pre nás 
všetkých. Už sa tešíme na ďalší... 
 

                           
 
 
Grilovačka 
S príchodom slnečných letných dní sme si podľa vzoru ostatných susedov 
vystrojili aj my popoludňajšiu opekačku. Po celom dvore rozvoniavali špekáčiky, 
grilované krídelká a stehienka, ktoré nám grilovali pred očami naše milé 
dievčatá opatrovateľky spolu s pani kuchárkou Renatkou. Marika a pán Lakota 
nám túto skvelú voňavú dobrotu servírovali aj s osviežujúcim Radlerom. Síce 
bolo poriadne teplo, ale v tieni pod altánkom a slnečníkom sme to zvládli na 
výbornú. Bolo nám spolu dobre, všetkým chutilo a iste si takúto akciu ešte radi 
v priebehu leta zopakujeme. Samozrejme znova aj s našim malým slniečkom - 
Jasminkou... 
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TILIA TEAMBUILDING 2016 
V mesiaci júl sme sa zúčastnili výjazdovej teambuildingovej porady v rodisku 
našej pani riaditeľky spojenú s návštevou a prehliadkou Zariadenia 
opatrovateľskej služby CILKA v Revúcej. Boli sme očarení prekrásnou prírodou 
tohto málo známeho kúta Slovenska. Užili sme si pobyt vo wellness so saunami 
a bazénom v hoteli HUNTER. Potom nás čakalo príjemné posedenie pri guľáši 
a pohostili nás aj miestnou špecialitou - pečenými „begárikmi“. 
 

            
 
 
Anna bál 2016 

Každoročne si pripravujeme posedenie pri muzike, aby sme oslávili meniny 
našich milých Aničiek. Tento krát sme nepozvali živú hudbu, ale sme si 
zorganizovali SENIORDISCOSHOW za pomoci našich sestričiek, ktoré nám 
priniesli CD s najobľúbenejšími pesničkami tohto roka. Najväčší úspech mali 
pesničky od skupiny KANDRÁČOVCI – ich melódie nás totiž poriadne 
roztancovali. Aničky medzi sebou súťažili v nosení vajíčok na lyžičke a 
nakrúcaní cukríkov na špagátik. Zábava sa poriadne rozprúdila a my sme opäť 
strávili veľmi pekné dopoludnie. 
 

                 
 
 
Posedenie pri dychovke 
Jedno augustové popoludnie nám prišli spríjemniť hostia z Hnúšte, pretože nás 
navštívilo 15 muzikantov miestnej dychovky. Na dvore sme si pripravili príjemné 
posedenie a muzika sa ozývala po celej Slanej Lehote. Na tvárach nás všetkých 
poihrával úsmev, ale sem-tam sa objavili aj slzičky dojatia. Bol to pre nás 
skutočne silný a zaujímavý zážitok. 
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TÍLIOVSKÁ AKADÉMIA - Prednáška "Prevencia pred prípadmi podvodov 
na senioroch" 
Príslušníci PZ v Poltári si pre nás tentokrát pripravili prednášku na tému 
"Prevencia pred prípadmi podvodov na senioroch". Priniesli nám tiež ukážky 
výzbroje, ktorá sa používa v Policajnom zbore. Takto sme si aj zblízka mohli 
obzrieť a ohmatať zbrane, páčilo sa to predovšetkým nášmu mužskému 
osadenstvu, ale takúto zaujímavú prehliadku zbraní neodmietli ani naše dámy. 
 

                      
 
 
Významné životné jubileum: 90-te narodeniny pani Aničky 
Posledný augustový deň bol pre naše zariadenie slávnostný. Jedna z našich 
prvých obyvateliek sa dožila krásnych 90 rokov, ktoré sme všetci spoločne 
oslávili. Pani kuchárky napiekli chutný koláčik a dcéra pani Aničky priniesla 
krásnu tortu a pohostenie. Aj zástupcovia Mestského úradu prišli zagratulovať 
k jej krásnemu jubileu a my sme ich pohostili kávičkou a zmrzlinou. Spolu s 
príbuznými sme strávili veľmi pekné popoludnie. 
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TÍLIOVSKÁ OLYMPIÁDA 2016 
Prvé septembrové dni sme si zorganizovali našu tradičnú tíliovskú olympiádu. 
Počasie nám vyšlo a my sme sa s chuťou zapojili do pripravených športových 
disciplín. Najviac sme sa zabávali na prenášaní vajíčka na lyžici na určitú 
vzdialenosť. Každý sme vajíčko chránili, aby nespadlo. Prekvapením však bolo, 
že po jeho páde sme zistili, že sú vajíčka uvarené. V súťažení sme však 
nepoľavili ani potom... 
 

         
 
 
AKO SME SI UROBILI GOMBOVCE AJ V TILII... 
V septembri sa v meste Poltár konala súťaž vo varení tradičného jedla „ 
gombovce“. Nás to tiež inšpirovalo a preto sme si v jedno septembrové 
predpoludnie spoločne urobili slivkové knedle podľa receptov jednotlivých 
gazdiniek. Prvá várka sa nám veľmi nevydarila - trochu sa nám rozpadli, ale 
ďalšie boli vynikajúce. Všetci sme si na nich pochutnali. Len potom sa na nás 
trošku hnevali naše pani kuchárky, lebo už sme nevládali zjesť obed, ktorý nám 
pripravili... 
 

                   
 
 
Október 2016 v ZpS TILIA... 
V októbrových dňoch sa pri príležitosti Mesiaca úcty k starším uskutočnilo 
viacero podujatí v našej TILII – navštívili nás predstavitelia mesta Poltár na čele 
s pánom primátorom Pavlom Gavalcom. Prekrásny kultúrny program si pre nás 
pripravili detičky z MŠ Kanadská, ZŠ Školská, Komunitného centra a ZUŠ v 
Poltári. Ľudové pesničky, tančeky, recitácia a hra na hudobných nástrojoch nám 
vyčarili úsmev na tvári, ale i nejakú tú slzičku spomienok na časy, ktoré sme 
prežili spolu s našimi rodinami. 
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A preto si všetci spoločne želáme, nech je pre nás jeseň života plná farieb, z 
ktorých každá bude znamenať jedno krásne prežité obdobie života... 
 

                  
 
 
Prednáška "Z Máľinské túrňi pozerán" 
Ďalšou zaujímavou akciou z cyklu „TILIOVSKÁ AKADÉMIA“ bola prednáška ku 
knižke "Z Máľinské túrňi pozerán". Autorom knižky je náš rodák doc. PaedDr. 
Július Lomenčík. Téma knihy je veľmi pútavá aj preto, že sa nás niektoré pasáže 
bytostne dotýkajú a sú neskutočne zaujímavé. Naši obyvatelia sú vďační za čas, 
ktorý im venoval pán Lomenčík a pri tejto príležitosti si naše šikovné klientky 
pripravili pre neho koláčik, miestnu špecialitu linzer so slivkovým lekvárom a 
spoločne s ním sme si na ňom pochutnali. 
 

                    
 
 
Príprava vianočnej výzdoby 
Posledný novembrový týždeň sme si spoločne zhotovili adventný veniec a 
pripravili na posvätenie. Pripravili sme si aj zaujímavé svietniky, kde každý, kto 
mohol priložil ruku k dielu... 
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Mikuláš v ZpS TILIA 
Dňa 6.12. zavítal do nášho zariadenia Mikuláš s plným košíkom sladkostí. 
Všetci sme sa aspoň na chvíľu vrátili do detských čias. Najväčšiu radosť mala 
naša pani Anička, ktorá zbožňuje sladkosti a Mikuláš jej preto daroval viac 
čokoládky. Radosť mala aj malá Jasminka, ktorá prišla potešiť našich 
obyvateľov a pomôcť Mikulášovi pri rozdávaní darčekov. Na rozžiarených 
očkách každého bolo vidieť, že tento deň stál za to. 
 

                
 
Lucia v TILII 
Ďalšou nečakanou návštevou bola Lucia. Prišla nás chrániť pred zlom a 
bosorkami. Povymetala všetky kúty a každému prítomnému dala trochu 
cesnaku, ktorý podľa ľudových tradícií zaháňa zlé sily. Kto mal chuť si 
zaspomínal na zvyky a tradície zo svojej mladosti. Takto sme strávili ďalšie 
dopoludnie v našom zariadení... 
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Šikovné gazdinky 
Podarilo sa nám v zariadení vytvoriť novú záujmovú skupinu – „šikovné 
gazdinky“. Na jej čele je naša milá pani Ľubka, ktorá si z domu priniesla rôzne 
pomôcky na pečenie a spolu so svojimi kamarátkami nám pripravili maškrty na 
Vianoce. Napiekli medvedie labky, snehové trubičky, ale aj skvelé šuhajdy. 
Mňam - mňam !!! 
 
 

                
 
 
Koncert LETOKRUHY 
Predvianočné obdobie nám prišiel spríjemniť aj ženský spevácky zbor 
LETOKRUHY z Poltára. S týmto zborom máme dlhoročnú spoluprácu. Často 
prídu potešiť našich obyvateľov pri rôznych príležitostiach. Potešia nás krásnym 
spevom a vždy sa im podarí dojať poslucháčov v našom zariadení... 
 
 

                 
 
 
A už sa vianočí aj v TILII... 
Väčšina z nás sa aktívne zapájalo do výzdoby nášho zariadenia. Pripravili sme 
si peknú girlandu, ktorú sme vyzdobili vlastnoručne vyrobenými vianočnými 
ozdobami zo slaného cesta. Pani Ľubka vyhotovila v popoludňajšom čase 
výzdobu izieb pre viacerých klientov. Spoločne sme si už tradične vyzdobili aj 
náš vianočný stromček, ktorý sme tentokrát okrášlili vlastnými ozdobami. 
Ďalšou vianočnou terapeutickou aktivitou bolo zhotovovanie darčekov pre naše 
rodiny a známych. Každému sme vyrobili krásny Vianočný pozdrav s malým 
veršíkom. Pri tejto aktivite bola snaživá najmä pani Zuzanka, ktorá zhotovila 
najviac pozdravov. 
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Vianočné vystúpenie detí z Komunitného centra 
Milá bola aj návšteva detičiek z Komunitného centra v Poltári. Pripravili si pre 
nás krátke vianočné vystúpenie. Detičky boli zvedavé, ako trávili sviatky naši 
obyvatelia, keď boli malí. Popísali im, aké ozdoby mali na stromčeku a že 
stromček visel z trámov na povale. 
Počúvali sme nádherné hlasy talentovaných speváčikov a nakoniec sme si 
spoločne zaspievali „Tichú noc“... 
 
 

                 
 
 

Zhodnotenie dopadu sociálnej práce na klientov ZpS 

Všetky realizované aktivity boli hodnotené ako zmysluplné a prínosné, každý 
klient sa v rámci svojich možností zapájal do činností rôzneho charakteru. 
Aktivizácia vo forme rozvíjania záujmových činností pozitívne vplýva jednak na 
adaptáciu nových klientov, ale taktiež prispieva k zlepšovaniu fyzickej 
i psychickej kondície, čo prináša ovocie najmä pri realizácii ďalších 
terapeutických aktivít a zvyšovaní komfortu, spokojnosti a sebakoncepcie 
klientov. 
 
 
Zlepšovanie materiálnych podmienok pre poskytovanie sociálnych 
služieb v ZpS 
TILIA n.o. sa neustále snaží zlepšovať materiálne podmienky poskytovania 
sociálnych a zdravotných služieb. Priebežne sa podľa možností modernizuje 
vybavenie zariadenia. Aj v roku 2016 sa nakúpili rôzne elektrické spotrebiče, 
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technické zariadenia. V roku 2016 sa realizovali rôzne opravy a úpravy budovy 
v rámci priestoru využívaného klientmi. Najväčšou položkou bola oprava 
a úprava výťahovej plošiny a strechy. Finančné prostriedky z podielu 2% dane 
z príjmov vo výške 2 711,05 Eur sa využili na čiastočnú úhradu nábytkovej 
zostavy, stolov a stoličiek. V minulosti boli zabezpečené aj iné pomôcky na 
prácu s klientmi ako napr. smart TV s možnosťou pripojenia na internet 
a v rámci digitalizácie dokumentácie klientov boli obstarané miniterminály aj 
v roku 2016 pre zaznamenávanie činností realizovaných u klientov. 
Neodmysliteľným pre poskytovanie služieb je aj 9-miestne špeciálne upravené 
vozidlo vďaka získanej dotácii na podporu rozvoja sociálnych služieb MPSVaR 
SR, pretože aj naďalej prispieva k zlepšovaniu podmienok poskytovania 
sociálnych služieb v ZpS a prehlbovaniu individuálnej práce s klientom. 
 
Realizované opatrenia v prospech klientov ZpS 
Domov sociálnych služieb TILIA sa od 1.januára 2015 pretransformoval na 
Zariadenie pre seniorov TILIA s kapacitou 26 klientov.  Je aj naďalej zariadením 
rodinného typu, ktoré poskytuje sociálne služby na vysokej kvalitatívnej úrovni 
a preto patrí k zariadeniam nadštandardného typu. V rámci spolupráce s 
ÚPSVaR Lučenec sa organizovala v zmysle § 52 a) zákona o službách 
zamestnanosti dobrovoľnícka služba – opatrovateľská starostlivosť pre klientov 
ZpS. V období od 1.9.2015 do 29.2.2016 bola prijatá jedna uchádzačka o 
zamestnanie a v období od 1.11.2015 do 30.4.2016 boli prijatí 3 uchádzači 
o zamestnanie na obdobie 6 mesiacov, ktorí vykonávali pre klientov 
opatrovateľskú starostlivosť formou dobrovoľníckej služby. Títo pomáhali pri 
každodennej starostlivosti o klienta a pri individuálnom rozvoji osobnosti klienta. 
Zo strany klientov bola činnosť dobrovoľníckej služby hodnotená veľmi 
pozitívne, boli nadviazané nové priateľstvá, ktoré obohatili aj ich duchovný život.  
Taktiež sa využili aj ďalšie možnosti na podporu zamestnávania 
znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie podľa § 50 zákona č. 5/2004 Z.z. 
o službách zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov, keď sa od 1.5.2016 prijala do pracovného pomeru 1 
znevýhodnená uchádzačka o zamestnanie s udržateľnosťou pracovného 
miesta do 30.10.2017 a podľa §54 toho istého zákona sa vytvorili ďalšie 3 
pracovné miesta pre znevýhodnené uchádzačky o zamestnanie. V obidvoch  
prípadoch sa využili uchádzači z radov dobrovoľníkov, ktorí mali 
predchádzajúcu skúsenosť s prácou v zariadení a pracovné činnosti i kolektív 
im už boli známe. V roku 2016 pokračujeme v zamestnávaní znevýhodnenej 
uchádzačky o zamestnanie na pracovnej pozícii opatrovateľky prijatej v r. 2014 
s udržateľnosťou pracovného miesta do 30.4.2016.  
Od mája 2014 organizácia zamestnáva zdravotne ťažko postihnutú osobu na 
pozícii žehliar, pričom od 1.8.2014 bol organizácii priznaný štatút chráneného 
pracoviska. 
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Štruktúra zamestnancov ZpS 
V zariadení pracuje 20 zamestnancov /prepočítané na pracovné úväzky 19/ - z 
toho 5 na úseku prevádzky a 13 na zdravotno-sociálnom úseku a úseku 
sociálnej práce. Priamej práci s klientom sa venujú 2 sociálni pracovníci. 
Všetci zamestnanci zariadenia sú kvalifikovaní vzhľadom k vykonávanej práci. 
Prirodzenou súčasťou práce v zariadení je systém priebežného vzdelávania 
zamestnancov pracujúcich s klientom. 
 

 
 

Vzdelávanie zamestnancov v roku 2016 
V roku 2016 sa zúčastnilo 18 pracovníkov kurzu prvej pomoci, ktorý bol 
organizovaný v spolupráci so Slovenským červeným krížom. Okrem toho bolo 
v zariadení realizovaných 5 externých supervíznych stretnutí, z toho dve boli 
skupinové a tri individuálne supervízie. Okrem nich sa pravidelne konali interné 
supervízie pracovníkov, dobrovoľníkov a novoprijímaných pracovníkov. 
 
Vízia poskytovania sociálnej a zdravotnej starostlivosti v ZpS 
Snahou všetkých zamestnancov a vedenia neziskovej organizácie TILIA je 
poskytnúť v Zariadení pre seniorov rozvoj osobnosti podľa stupňa odkázanosti  
s možnosťou vlastnej sebarealizácie a sociálnej integrácie. Vytváraním 
príjemného a inšpirujúceho prostredia, užitočnými a zaujímavými činnosťami 
chce hodnotne naplniť ich pobyt a podporovať ich samostatnosť a tvorivosť.  

Riaditeľka ZpS 
/kumul.fcia so 
soc.pracov./

Ekonomicko-
prevádzkový 

úsek

Vedúca kuchyne

Kuchárka -2

Sanitárka - 1

Žehliar-1

Zdravotno-
sociálny úsek

Manažérka 
oše.star. - 1

Opatrovateľka -
9

Pomocný 
pracovník v 
soc.sl. - 3

Úsek sociálnej 
práce

Sociálna 
pracovníčka-2

Ekonómka -
účtovníčka 

/SZČO/ 
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Neustále sa zvyšujúci dopyt po poskytovaní sociálnych služieb nás priviedol k 
myšlienke   rozšírenia kapacity zariadenia.  
V rámci rozšírenia a skvalitnenia poskytovaných služieb a pracovného 
prostredia vlastných zamestnancov sme v roku 2013 rekonštruovali podkrovie 
budovy.  
V roku 2017 plánuje organizácia taktiež pokračovať v spolupráci s ÚPSVaR 
Lučenec pri zabezpečovaní činnosti dobrovoľníckej služby a zamestnávaní 
znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie a pokračovať v ďalších prácach 
a drobných investíciách pri úprave exteriéru zariadenia.  
 

B. Opatrovateľská služba 
V roku 2016 bola poskytovaná opatrovateľská služba 1 prijímateľke sociálnej 
služby a to formou využitia práce dobrovoľníčky – opatrovateľky, ktorá u nej 
odpracovala 48 hodín. 

 
C. Prepravná služba 
Prepravnú službu využilo v roku 2016 spolu 97 prijímateľov sociálnej služby. 
Celkový počet km v rámci prepravnej služby predstavoval 4067km. Taktiež bola 
realizácia tejto služby zabezpečovaná prácou dobrovoľníka.  

 
D. Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti 
Okrem sociálnych služieb poskytovala TILIA nezisková organizácia zdravotnú 
starostlivosť Agentúrou domácej ošetrovateľskej starostlivosti v regióne okresov 
Poltár a Revúca, ktorú vykonával odborný ošetrovateľský personál a riaditeľka 
TILIA n.o. ako odborný garant a koordinátor tejto činnosti i výkonný pracovník 
zároveň. Poskytovanie ošetrovateľskej starostlivosti zabezpečovali 3 zdravotné 
sestry. V roku 2016 vykonali dokopy 6422 návštev v domácom prostredí u 141 
pacientov, z toho 112 pacientov bolo vo veku nad 61 rokov. 
 

E. Vzdelávacia činnosť – kurzy opatrovania 
V priebehu roka 2016 boli organizované Kurzy opatrovania, ktoré majú 
akreditáciu Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny SR v rozsahu 225 hodín. 
Všetky kurzy boli realizované pre samoplatcov, pričom teoretická časť výučby 
vždy prebiehala v prenajatých učebných priestoroch v Poltári na Železničnej 
ulici č.2 a praktická časť kurzu bola uskutočňovaná vo vlastnom zariadení 
sociálnych služieb – Zariadení pre seniorov TILIA. Kurz opatrovania úspešne 
absolvovalo 70 absolventov. Vzdelávacia činnosť bola zabezpečená internými 
zamestnancami organizácie ako aj externými lektormi. Odborným zástupcom 
zodpovedným za realizáciu kurzov je riaditeľka organizácie Mgr. Ľubica 
Lakotová. 
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Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej 
obsiahnutých 
 
Účtovná jednotka účtuje v sústave podvojného účtovníctva v súlade s 
ustanoveniami zákona č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších 
predpisov a v súlade s Opatrením MF SR  zo 14. novembra 2007, ktorým sa 
ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a účtovej osnove pre účtovné 
jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účel podnikania v znení 
neskorších opatrení. Účtovná závierka bola zostavená v súlade s Opatrením 
MF SR z 30.októbra 2013 č. MF/17616/2013-74, ktorým sa ustanovujú 
podrobnosti o usporiadaní a obsahovom vymedzení položiek individuálnej 
účtovnej závierky, termíny a miesto ukladania individuálnej účtovnej závierky a 
výročnej správy pre účtovné jednotky účtujúce v sústave podvojného 
účtovníctva, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účely podnikania. 
 
Ročná účtovná závierka /súvaha, výkaz ziskov a strát a poznámky/ je prílohou 
výročnej správy. Ročnú účtovnú závierku overovala Ing. Janka Tuschlová, 
audítorka SKAU licencia č.497. 
 
Názor audítora na ročnú účtovnú závierku 
Audítorka vydala k overovanej účtovnej závierke Správu nezávislého audítora 
pre orgány neziskovej organizácie zo dňa 14.03.2017 k účtovnej závierke 
zostavenej k 31.12.2016, v ktorej vyjadrila tento názor:  
Uskutočnila som audit účtovnej závierky neziskovej organizácie TILIA nezisková 
organizácia k 31. decembru 2016, ktorá obsahuje priložené súčasti účtovnej 
závierky: súvahu, výkaz ziskov a strát a poznámky, ktoré obsahujú súhrn 
významných zásad a účtovných metód. Podľa môjho názoru, účtovná závierka 
poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie neziskovej organizácie TILIA 
nezisková organizácia k 31.decembru 2016 a výsledku jej hospodárenia za rok 
končiaci sa k uvedenému dátumu v podľa zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve 
v znení neskorších predpisov“. 
  
Prehľad o výnosoch a nákladoch organizácie 
Prehľad rozsahu výnosov v členení podľa zdrojov 
V roku 2016 dosiahla účtovná jednotka zo všetkých svojich činností 
výnosy vo výške 356 416 €.  
 
Tržby za poskytované služby boli dosiahnuté vo výške     233 550 €, 
z toho: 
- ošetrovateľská služba - ADOS                                                  50 893 € 
- služby ZPS                                                                              159 129 € 
- za poskytnutú stravu                                                                   5 736 € 
- poplatky za kurz opatrovania                                                    16 655 € 
- prepravná služba - doplnkové služby                  1 017 € 
- opatrovateľská služba                                                                    120 € 
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Dotácie na činnosť boli prijaté vo výške                              112 482 €, z toho: 
- príspevok MPSVaR pre neverejných poskytovateľov             99 840 € 
- príspevok ÚPSVaR na dobrovoľnícke práce                                  78 € 
- príspevok ÚPSVaR na podporu vytvárania pracov. miest       10 386 € 
- príspevok ÚPSVaR § 60 na chránené pracovisko                     2 178 € 
Do výnosov boli rozpustené v časovej a vecnej súvislosti 
dotácie poskytnuté v predchádzajúcich obdobiach na 
obstaranie dlhodobého hmotného majetku vo výške                   6 951 € 
z toho: - na rekonštrukciu budovy ZPS vo výške                         2 915 € 

- na motorové vozdilo Citroen Jumpy                            4 036 €  
  
 
Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane                              2 711 € 
Iné ostatné výnosy                                                                          721 €  
Kreditné úroky                                                                                     1 € 
  
Na svoju činnosť vynaložila organizácia v účtovnom období celkom 
náklady vo výške 335 285 €. 
 
Na spotrebu materiálu boli vynaložené náklady vo výške 59 733 €, z toho na 
potraviny 25 793 €, na obstaranie majetku, ktorý nebol zaradený do dlhodobého 
majetku v sume 10 987 €, na odbornú literatúru v sume 135 €,  na zdravotný a 
pracovný materiál náklady vo výške 1 905 €, na kuchynské potreby vo výške 
635 €, čistiace potreby vo výške 2 728 €, kancelárske potreby 640 € , ostatný 
materiál v sume 9 490, PHL vo výške 7 422 €. 
Na dodávky energií /elektrická energia, voda, plyn/ boli vynaložené náklady vo 
výške 10 939 €. Materiálové náklady predstavovali spolu výšku 70 673 €, čo je 
z celkových nákladov 21 %. 
 
Na opravy majetku boli vynaložené náklady vo výške 31 737 €. Na dodávky 
externých služieb boli vynaložené náklady vo výške 32 829 €, z toho najmä: na 
nájomné priestorov 8 521 €, softvér a aktualizácie 2 582 €, lektorskú činnosť 
2 952 €, zdravotnícka starostlivosť 1 560 €, ekonomické služby 11 113  €, 
výkony spojov /poštovné, telefónne poplatky/ 2 593 €, likvidácia odpadu 562 €, 
audit účtovnej závierky a výročnej správy 792 €. 
 
Najvýznamnejšiu zložku nákladov činili osobné náklady vo výške 174 302 €, 
z toho: 
- mzdové náklady                                                                           127 321 € 
- zákonné sociálne a zdravotné poistenie                                        41 002 € 
- zákonné sociálne náklady                                                                5 979 € 
 
Prepočítaný  počet pracovníkov za rok 2016 bol 21 osôb. Na každého 
prepočítaného pracovníka boli vynaložené mesačne  priemerné osobné náklady 
vo výške  691,67  €, priemerný mesačný zárobok činil 505,24  €.      
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Z poskytnutej pôžičky boli zaúčtované úroky v roku 2016 vo výške 1 242 €. 
Náklady na miestne dane /daň z nehnuteľností, ostatné dane a poplatky/ a kolky 
predstavovali čiastku 1 082 €. Iné ostatné náklady (bankové poplatky,  
poistenie ) boli v sume 1 883 €. Odpisy dlhodobého hmotného majetku za rok 
2016 boli zaúčtované vo výške 21 209  €. Členské príspevky záujmovým 
združeniam boli poskytnuté vo výške 120 €. 
 
Napriek tomu, že TILIA nezisková organizácia nie je založená za účelom 
dosahovania zisku, v účtovnom období 2016 sa podarilo dosiahnuť výsledok 
hospodárenia – zisk vo výške 21 131 €. Došlo k tomu predovšetkým zásluhou 
aktivít organizácie, ktorými sú poskytovanie služieb ADOS (terénna 
ošetrovateľská služba) a vzdelávacie služby (organizovaním kurzov opatrovania 
pre samoplatcov).    
 

 Výnosy Náklady Hosp. výsledok 

ZPS                288 868                309 465                -20 597 

ADOS                  50 893                  20 939                 29 954 

KURZY                  16 655                    4 881                 11 774 

Spolu:                356 416                335 285                 21 131 

 
 
Návrh na rozdelenie výsledku hospodárenia za účtovné obdobie: výsledok 
hospodárenia – zisk dosiahnutý k 31.12.2016 previesť na nevysporiadaný 
výsledok hospodárenia minulých rokov v celej výške 21 131,43 €. 
 
Stav a pohyb majetku a záväzkov organizácie 
Majetok organizácie v netto hodnote, t. j. v hodnote zníženej o oprávky 
k odpisovanému majetku  bol k 31.12.2016 vykázaný vo výške 290 575 €. 
 
Neobežný majetok tvorí z celkového majetku 236 804 €, čo je  81,5 %. 
z toho: pozemky                                                  4 467  €                 
            stavby                                                  202 371  € 
            prístroje, zariadenia, inventár                  4 700  € 
            dopravné prostriedky                             25 266  €               
            
Obežný majetok tvorí z celkového majetku        52 819  €, čo je   18,2 % 

z toho: zásoby                                                       1 717 € 
            krátkodobé pohľadávky                           10 099 € 
            finančné účty                                           36 828 € 
            dlhodobé pohľadávky                                4 175 € 
Časové rozlíšenie aktív /náklady bud. období/        953 €  , čo je 0,3 %  
 
Majetok organizácie vo výške 290 575 € je krytý vlastnými zdrojmi vo výške 
106 467 €, čo predstavuje 36,6 % a cudzími zdrojmi včítane časového rozlíšenia 
vo výške   184 108 €, čo je 63,4 %.   
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Vlastné zdroje krytia majetku sú: 
    základné imanie                                                 5 462 € 
    nevysporiadaný výsledok hosp. minul. rokov       79 874 € 
    výsledok hospodárenia za účtovné obdobie         21 131 € 

Cudzie zdroje sú vykázané v tomto zložení: 
         rezervy                                                                  4 998 €                                   
         dlhodobé záväzky                                                 57 212 € 
         krátkodobé záväzky                                              32 314 € 
         časové rozlíšenie /výnosy budúcich obd./             89 584 € 
 
Nezisková organizácia zostavila pre rok 2016 plán nákladov a výnosov podľa 
druhu. V priebehu roka bol plán podľa potrieb upravený. Plnenie upraveného 
plánu je uvedené v nižšie uvedenej tabuľke: 

 Upravený 
plán 2016 

Skutočnosť 
2016 

% 
plnenia 

Plán 
2017 

VÝNOSY:     347 970         356 416      102,4 344 420 

z toho:     
- platby od klientov     156 330        159 129       101,8 159 100 
- príspevky 2% z dane         2 000            2 711      135,6     2 760  
- dotácia MPSVaR       99 840           99 840      100,0   99 840 
- príspevok z ÚPSVaR 

Lc 
        6 949          12 642      181,9     7 585 

- rozpustenie VBO na 
DHM 

        6 951            6 951      100,0     2 915 

- ADOS-ošetr.služba       55 000          50 893        92,5   51 000 
- príjmy zo služieb-strav.         5 300             5 736      108,2     5 300 
- jazykové kurzy       15 000          16 655      111,0   14 500  
- kreditné úroky                    1   

- príjmy za dopln.služby            600            1 017      169,5        600 
- za opatrov. službu                120         120 
- ostatné výnosy                721         700  

NÁKLADY:     347 970        335 284        96,4 344 420 
v tom:     

- spotreba materiálu 
/potraviny, zdr.materiál, 
drogéria, čist. prostriedky, 
kancelársky a ostat. mat./ 

      61 000          59 734        97,9   61 000 

- spotreba energií       20 000            10 939        54,7    15 000 
- opravy a udržiavanie         7 330         31 737      433,0   15 000  
- cestovné náhrady         8 500                  0              0         200 
- nájomné         9 000           8 521        94,7     9 000 
- softwer         4 000           2 582        64,6     3 000 
- ostatné služby 
/telefón, poštovné, 
ekonomické služby, lekár./ 

      32 500            21 726         66,8   35 000 
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- mzdové náklady     145 000       127 321        87,8 135 000 
- odvody       41 040          41 002        80,3  41 000 

- zákonné sociál. nákl.         5 500           5 979        108,7     6 000 
- dane a poplatky            200           1 082      541,0     1 000  
- úroky         2 200           1 449        65,9     1 720  
- iné, ostatné náklady         1 700           1 883      110,8     1 500  
- poskytnuté príspevky 

iným účt.jedn. 
               0              120             0            0 

- odpisy DHM 10 000     21 209      212,1    20 000 

Výsledok hospodárenia           21 132   

 
 
Celkové ekonomicky oprávnené náklady  podľa rozpočtovej klasifikácie: 
610  Mzdy, platy a ost. osob. vyrovnania              95 542,80 € 
620  Poistné a prís. zamestnávateľa     33 679,13 € 
631  Cestovné výdavky                              56,70 € 
632  Energia, voda a komunikácie       13 401,31 € 
633  Materiál            51 477,18 € 
634  Dopravné                                       6 564,01 € 
635  Rutin.a štand. údržba spolu:                      14 705,82 € 
636  Nájomné za prenájom spolu:                     6 638,80 € 
637  Ostatné tovary a služby spolu:                       30 897,24 € 
640 Bežné transfery  /PN/                         435,91 € 
                   253 545,90 € 
odpisy DHIM         21 209,43 € 
CELKOM        274 608,33 € 

 
Celkové ekonomicky oprávnené náklady /ďalej len EON/ poskytovanej sociálnej 
služby v Zariadení pre seniorov za rok 2016 predstavovali  sumu  274 608,33 €, 
čo činí 10 561,86 € na prijímateľa sociálnej služby za kalendárny rok. 
V mesačnom vyjadrení je to 880,15 € na jedného prijímateľa. EON za rok 2015 
predstavovali 810,75 € na jedného prijímateľa mesačne.Oproti roku 2015 teda 
došlo k zvýšeniu EON o 69,40 € na jedného prijímateľa mesačne.  
Ekonomicky oprávnené náklady na prepravnú službu za r. 2016 predstavovali 
1 020,00 € a  na opatrovateľskú službu 120,00 €.  
 
Zmeny a nové zloženie orgánov neziskovej organizácie: 
V priebehu roka 2016 nedošlo k žiadnym zmenám v zložení orgánov neziskovej 
organizácie. 
Ďalšie údaje: 
Správnou radou neboli určené ďalšie údaje. 
 
V Poltári 15.03.2017                                          Mgr. Ľubica Lakotová, riaditeľka 
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